
第２回新居浜あかがね算数・数学コンテスト 

 

 平成２７年８月１８日（火）に新居浜市市民文化センターにおいて、第２回新居浜あか

がね算数・数学コンテストが開催されました。 

小学生１２５名、中学生１４６名がコンテストに参加し、時間ぎりぎりまで難問にチャ

レンジし、その後の問題解説では、真剣なまなざしで問題作成者からの説明を聞いていま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



結果は、次のとおりです。 

【小学生の部】  

金賞（満点）・・・・・・・１２名 

  銀賞（９０～９９点）・・・ ５名 

  銅賞（７０～８９点）・・・２８名 

【中学生の部】 

金賞（満点）・・・・・・・ ０名 

  銀賞（９０～９９点）・・・ ２名 

  銅賞（７０～８９点）・・・３３名 

 

【参加者の感想】 

（小学生） 

○ 練習してきたプリントは、すぐに終わって簡単だったけど、今回の問題を解いた時は、

緊張していたのか、新たな問題が出たからなのか、とても難しかったです。でも、２０
分以上時間が余って、ほっとしました。 

○ あかがね算数・数学コンテストに参加してみて、問題がいつもと違うので、楽しくで
きました。３番は、ちょっと考えてしまいましたが、楽しかったです。 

○ 算数が苦手だったけど、あかがね算数・数学コンテストに参加して、好きになりまし
た。 

○ 今年は、２回目の挑戦でした。昨年より問題がすらすら解けるようになっていたので、
自分の力試しができて、よい経験になったと思いました。来年もまた参加したいです。 

○ 昨年、あかがね算数・数学コンテストに参加して、銀賞をとったので、今年は金賞を
とれるように目指しました。とても楽しかったです。 

○ 学校では、やらないような難しい問題が多く、とても苦戦したけど、おもしろかった
です。また、この機会があるのならもう一度受けてみたいです。中学生がやっているコ

ンテストの問題を少し見てみたいなと思いました。これからも勉強に励みたいです。 

 

（中学生） 

○  どの問題も難しく大変だったけど、チャレンジしてみると新しい方法を思いついたり、
いろいろな発見がありました。また、「分からないな」と思っても、よく考えると答え
が見えてきて、解けるとおもしろかったです。私は、数学が好きなので、今日のような
問題にも、もっと挑戦してみたいと思いました。 

○  どの問題も少し頭をひねって考えてみないとだめな問題なので、ひらめいた時の達成
感が、はんぱないです。数学は好きなので、とても楽しかったです。もっとたくさんの
問題を解いてみたいと思いました。ハノイの塔がしたかったです。次は、虫食い算（穴
うめ）の割算がすらすらできるようになったらいいと思いました。 

○  とても手ごたえのある問題だったけれど、その分、解けた時の達成感が大きかったで
す。来年もチャレンジして、より速く、正確に解きたいと思います。前回と比べると、

かなり難しかったですが、見直しに３０分ほどの時間をかけることができて、ちょうど
よい難しさでした。いつもとは少し違う問題で、公式も何も使わない新鮮な問題を解く
ことができたのが、今日一番の勉強です。 


